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ЗМІНИ ПІДХОДІВ ДО ПІДТРИМКИ 
УКРАЇНСЬКИХ БІЖЕНЦІВ У РЕСПУБЛІЦІ ПОЛЬЩА

Тенденції, пов’язані із новітніми міграційними процесами, викликають 
удосконалення урядової політики та законодавства Польщі. Ця держава від 
самого початку широкомасштабного вторгнення російської федерації в Україну 
використовувала всі можливі засоби та механізми для налагодження побуту 
біженців, що тікали від смертельної загрози, часто втративши житло та майно. 

У країнах Європи на кінець вересня 2022 року кількість біженців з України, 
які зареєструвалися з метою отримання тимчасового захисту становила 4,2 млн. 
осіб [7]. Зокрема з України до Республіки Польща від початку війни до 30 червня 
2022 р. в’їхало 4,4 млн осіб, з них 1,2 млн – зареєстровані для тимчасового захисту 
[9]. Для органів державного управління найбільшим викликом стали завдання 
справитися з масовим прибуттям іноземців та організація їхнього перебування 
на території Республіки Польща. Необхідно було подбати про ринок праці, 
охорону здоров’я, освіту і житло. Наприкінці червня 2022 р.:

• легально працювали в Польщі 209 тис. біженців з України;  
• проживали у друзів або сім’ї – 35%, самостійно винаймали квартиру – 

23%, перебували у незнайомих раніше людей – 12%, мали інші варіанти 
житла– 30%;

• 200 тис. скористалися послугами виховної діяльності у польських 
закладах;

• усі біженці мають доступ до польської медичної допомоги, включаючи 
профілактичні заходи [9]. 

Закон про допомогу громадянам України у зв’язку зі збройним конфліктом 
на території цієї країни передбачає надання номера PESEL громадянам 
України. Відповідно до Виконавчого рішення Ради ЄС вважається, що ці особи 
користуються тимчасовим захистом. Станом на кінець вересня 2022 р. у 
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Республіці Польща було зареєстровано майже 1,4 млн громадян України і членів 
їхніх родин [8]. Однак уже восени 2022 р. служби підтримки переселенців, 
створені самоврядуванням польських прикордонних містечок на початку війни, 
перебували у стані «дрімання» [2].

Тому з осені 2022 р. уряд Польщі вирішив змінити стратегію щодо допомоги 
українським біженцям, а у грудні зміни до закону підтримали 429 депутатів 
Сейму, проти виступили дев’ять, ще 13 польських парламентарів утрималися 
під час голосування. Внесено правки до спеціального закону про допомогу 
українцям, які втекли від небезпеки війни, що передбачали оновлені умови 
їхнього проживання та реєстрації на території Польщі, а також надання 
соціальних виплат [6]. З березня 2023 року польська влада запровадила плату 
за перебування у центрах масового розміщення біженців для українських 
переселенців. Відповідно до цього рішення українці, які перебували у Польщі 
понад 120 днів мали частково покривати вартість свого проживання – платити 
40 злотих (50% вартості), а з травня – 60 злотих на добу за проживання у центрах 
масового розміщення біженців (75% вартості). Однак ці виплати не стосувалися 
інвалідів, вагітних та одиноких багатодітних матерів, які доглядають трьох чи 
більше дітей та не можуть працювати і заробляти гроші. Також Польща посилила 
перевірку соціальних виплат біженцям. Зміни, до яких вдалися польські 
можновладці, виявилися непоодинокими, оскільки ідентичні обмеження 
запровадили й в інших європейських державах. Так, у Чехії муніципалітет 
столичного міста Праги у середині листопада 2022 р. вирішив, що не має більше 
можливостей для розміщення додаткових українських переселенців, а тому 
вимагав від уряду створити правила розміщення додаткових біженців порівну 
між усіма чеськими регіонами [5]. 

Такі кроки польських урядовців легко пояснити, оскільки витрати Польщі 
станом на листопад 2022 р. становили 5,5 млрд злотих. Ця сума коштів пішла на 
оплату проживання, пільг, харчування українських біженців, і не містила витрат 
на зброю [2]. 

Посадовці Європейського Союзу швидко і ефективно відповіли на 
потреби держав, що допомагали українцям: на 2023 р. було передбачено 
надходження фінансової допомоги країнам, які прийняли найбільшу кількість 
українських переселенців. Так, у схваленому 23 листопада 2022 р. Радою ЄС 
та Європарламентом бюджеті мобілізовано великі кошти задля пом’якшення 
наслідків війни Росії проти України як у самій Україні, так і в країнах-сусідах 
нашої держави [4].

Економічні профіти для держав-донорів також досить вагомі. За висновками 
експертиз однієї з міжнародних консалтингових компаній для економіки Польщі, 
інтеграція українських біженців може збільшити ВВП країни від 0,2% до 3,5% [3]. 
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Поляки готові і надалі проявляти солідарність з українськими біженцями, хоча 
рівень підтримки таких ініціатив серед населення сусідньої держави протягом 
2022 р. дещо знизився. Опитування «Перед обличчям агресії», яке проводило 
видання «Gazeta Polska Codziennie», засвідчило незначне падіння готовності 
допомагати: лютий – 72%; березень – 88%; травень – 79%; жовтень – 71% [1]. 

Отже, міждержавна доброчинність, викликана потребами людей, що 
потрапили у скрутне становище у зв’язку із наслідками воєнних дій, зазнала змін, 
ініційованих як національними урядами та парламентами, так і структурами 
Європейського Союзу. В основі змін підходів лежать зниження витрат 
державного бюджету та запобігання зловживанням людей, які користуються 
високою мобільністю, спричиненою безвізом. 
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